

## 外出打拼多年 返乡创业成功

# 大竹农村娃成了乡村振兴"领路人"



#### 程一凡 唐瑛 何方 华西都市报-封面新闻记者 曾业

"靠着自家这一亩三分田,根本无法改变一家人经济困窘的现状。"上世纪90年代,达州市大竹县清河镇的农民工李丙见外出务工,捡破烂、住桥洞、进工厂……这个平凡的农村娃,靠着一股永不服输的韧劲,凭借自己坚持不懈的努力走上了致富路。

步入新时代,外出打拼多年的李丙 见在家乡政府的感召下,返乡创业并取 得成功,已成为乡村振兴的"领路人"。 今年1月,李丙见获得全国优秀农民工 的光荣称号。

### **外出务工** 他捡过破烂也住过桥洞

1979年,李丙见出生在大竹县蒲包 乡前进村,家里有兄妹5个,一家子务农 收入仅够解决温饱问题。

上世纪90年代初,乘着改革开放的春风,同村的伙伴相继外出务工,每月给家里寄回丰厚的收入。从未走出过大山



李丙见(左)在车间流水线上抽检蛋品质量。



伏客工作的李丙见。

的李丙见,心里有了外出务工的想法。 1998年,李丙见带着一套随身的 衣服,踏上了打工之旅。打工的时光 过得很快,李丙见转眼就30多岁了。

2012年3月,李丙见跟随同乡到了福建,在青禾养殖专业合作社找了份工作。他震惊于沿海地区的繁荣和发达,当时他就下定决心:学好养殖技术,掌握一技之长。在合作社,他从饲料的搭配、防疫、消毒、规范管理学起,认真记录养殖的全过程。随着养殖经验的积累,李丙见成了合作社的主管。

## **返乡创业** 蜕变为乡村振兴"领路人"

长期出门在外,李丙见泛起了思乡的情绪。2017年春节,回乡过年的李丙见积极响应家乡政府召唤,在与家人商量后,他毅然拿出多年的积蓄,并向亲戚朋友筹集资金共300多万元,打算自己成立一个养殖合作社创业——养鸡。

要建规模化蛋鸡养殖基地,选址成了合作社面临的第一道坎。清河镇党委政府了解情况后立即召开党委会,协调相关部门解决了100余亩适合现代化标准养殖地作为合作社用地。

此后,流转土地又成为摆在他们面前的新难题。为此,当地党委政府又组织召开村民大会,把现代化养殖场设计方案给村民作了详细的讲解,让专业技术人员解答村民的疑问。经过几次村民大会,终于打消了村民们的担心和顾虑。2017年4月,合作社成功流转土地80多亩,完成了土地流转合同的签订。

2017年5月,大竹县清河镇快活福 达养殖农民专业合作社正式成立。通过 多年发展,如今,合作社已实现总投资 3000多万元,建成蛋鸡舍5栋,蛋鸡存 栏13万羽,年产鸡蛋2300吨,年产有机 肥2500吨,年销售额达2500余万元,为 周边100余人次提供就业岗位。

## 村书记直播"带货"为资中血橙打开销路

#### 华西都市报-封面新闻见习记者 贾娇

近日,央视农业农村频道《三农群英会》栏目播出《橙子红了》,用25分钟讲述四川资中县晚熟血橙带头人——资中县三柏村党委书记肖文华,为资中血橙谋发展、拓销路,带领村民致富的精彩故事。

晚熟血橙被果商压价,果农因销售难而发生质疑和争吵……短片开篇,肖文华就面临一系列问题。如何解决血橙销路?肖文华四处询价,得到的回应却是1块,甚至8毛一斤的收购价。

眼看满园的血橙已经成熟,再不卖出,也许就要烂在地里,难道真要让这些"心血之橙"廉价卖掉?



带领村民致富的肖文华上了央视。

肖文华是土生土长的三柏村人,怀着对土地的热爱,踏上了种植果树之路。 2009年,肖文华从省农科院引进了血橙8号即晚熟血橙,嫁接试种后,他像照料自己 的孩子一样,精心呵护着中国第一株晚 熟血橙树。功夫不负有心人,2013年, 他种植的晚熟血橙进入丰产期。

与此同时,三柏村成功引进省农科院血橙试验示范基地,为种植户提供"五统一"标准化管理服务,在全村发展晚熟血橙4000亩,实现村民人均年增收5000元以上。

2020年,该村通过整合中央、省财政扶贫专项资金和集体经济发展项目,建成资中血橙(晚熟)种植职业技术夜校、血橙洗选分拣中心和电商体验店,为产业提供技术和销售保障,同时以"支部+专家团队+专业合作社+党员+农户"带动408名精准扶贫户全部脱贫,推动村集体经济实现年收入10万元以上。

肖文华在片中介绍道,"因为全国 柑橘都是集中在11、12月份销售,而晚 熟血橙大量上市是在4月上、中、下旬, 所以经济价值特别好。"但彼时,他却 面临着血橙被果商压价的问题。

这么好的果子,怎么能够廉价卖掉?肖文华终于在资中电商中心寻求到一条出路。今年4月,通过在电商中心的学习,在主播的带动下,肖文华开始了他的"带货"之路。不仅如此,他还发动村民一起参加网络直播"带货",直播当天卖出了200多件血橙,虽然数量不大,对三柏村来说却是一个全新的起点。最终,通过网络,今年三柏村的血橙共销售了万余件,一件重量达10斤。

眼下,三柏村1500亩的血橙树再次结果,这批果子将在明年4月成熟上市。对于血橙的销路,肖文华心中已经有了答案。"直播带货为供需两端打开了一道门,未来,我们将通过线上带货+线下销售的方式,双管齐下,打开全国销路,把资中血橙介绍给更多人。"

## 招标公告

#### 一、招标条件

四川封面传媒有限责任公司拟选取APP推广服务商为封面新闻APP安卓版本提供市场推广服务。现面向社会公开招标,欢迎符合条件的潜在投标人报名参与本投标。

#### 二、项目概况与招标范围

1.招标人:四川封面传媒有限责任公司;

2.项目内容:封面新闻APP安卓版本推广服 5采购项目。

另来购项目。 3.招标人地址:成都市红星路二段70号四川 传媒大厦8楼B区;

4.招标内容:为投标人投放CPA分发推广渠 道,为封面新闻APP获取更多应用曝光和安卓端 用户关注和转化。具体招标项目投放执行服务 方案及技术要求详见招标文件第五章。

#### 三、投标人资质要求

1.投标人应是在中华人民共和国境内依法注册,独立法人资格的企业或其他组织,或是经独立法人资格授权合法登记注册的非法人分支机构;

#### 2.本项目不接受联合体投标。 四、报名需提交的材料

1.经办人介绍信或法定代表人授权委托书 (含加盖公章的法定代表人身份证复印件),以上 证件应为加盖鲜章(或签字)原件。如法定代表 人采用签字章进行授权,应另附一份加盖单位公 章的法定代表人签字章说明材料(材料中需体现 法定代表本人手写签字);

2.经办人身份证、企业营业执照副本,以上证件收盖鲜章的复印件。

#### 五、报名地点和时间

报名地点:成都市锦江区红星路二段70号四 川日报报业大厦12楼B区集团总经办;

若采用网上报名方式的,需于规定的报名时间内将报名所需提交的资料加盖公章扫描后发送至招标人邮箱,邮箱地址:3392776106@qq.com;同时须将报名所需提交材料在加盖投标单位公章后邮寄至招标人,地址:成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团12楼B区。必要时,投标单位应将上述资料的原件提交招标人

报名时间:2021年7月15日——7月20日 (上午9点-11点,下午2点至5点)

#### 六、投标文件递交地点及时间

投标地点:四川省成都市锦江区红星路二段 70号四川日报报业大厦12楼B区集团总经办

投标文件递交截止时间:2021年7月23日下午5点。逾期送达的投标文件,将被招标人拒收,不接受电子邮件、传真等投标。

### 七、联系方式

联系人:廖女士,电话:028-86968193

四川封面传媒有限责任公司 2021年7月14日

## 成都高新区桂溪街道: "两委"班子下院落零距离服务群众

华西都市报讯(记者 杨金祝)为进一步推动党风廉政建设社会评价工作,开展好"为幸福发声·让群众有感"

作,开展好"为幸福发声·让群众有感" 专项行动,切实履行社区"两委"班子 为民办实事的责任,深入院落了解居 民群众对幸福美好生活的热切期望, 从2021年7月起,成都高新区桂溪街 道和平社区着力开展"两委"班子下院 落·服务群众零距离系列活动,"两委" 成员主动下沉到院落、企业中,通过群 众坝坝会、恳谈会、廉语信箱等方式收 集群众和企业的诉求。

7月13日上午,首场群众恳谈会 在南铁新居院落党员屋召开,由社区 党委副书记邓强、南铁新居院区党支 部书记陈中权主持会议,就居民关注 度较高的私家花园、狗只放养、停车棚管理等问题接受质询,并纳入诉求清单,由社区相关业务口工作人员对口承办,社区纪委充分行使监督责任,按照"收集一分配一处置一反馈"问题处理机制进行督办。此次恳谈会接访党员、群众10余人,收集意见建议3条。

通过为民办实事系列活动的开展,充分发挥社区纪委监督、问责的职能,以学党史指导实际工作、以守初心切实为人民服务、以勇担当切实转变领导班子作风,着力破解群众心事难事。加强社区党风廉政建设,提高社区工作向深度挖掘、向广度延伸,从而不断提升群众满意度和幸福感。